

Črnogorci so baje sklenili poseben mir z Avstriji.

Mestne novice.

Plinova družba v mestu pusti prebivalce zmrzovati. Plinova družba nima dovolj plina za vse ljudi.

Clevelandsko prebivalstvo, ki ima v svojih hišah in stanovanjih plin, silno trpi na pomankanju plina. Vse peči prižgane, pa nobene gorkote, ker kompanija, ki daje mestu plin, ni zmožna, da bi mesto dovolj preskrbelo proti mrazu. Računi za plin bodo zelo naravnost ogromni, toda gorkote pa ni, kajti če imate odprt plin v peči, vam ravno toliko računajo, če je dovolj plina ali ne. Zupan Davis je poklical v torek opoldne generalnega ravnatelja plinove družbe k sebi in mu naročil, da mora plinova družba takoj preskrbeti dovolj plina, ali pa se bo morala boriti za obstanek s tem, da ji mesto odvzame pravico nadalje posloovati. Tisoče delavcev v tovarnah je bilo v torek brez dela, ker ni bilo plina. Več kot \$75,000 so delavci zgubili na plačah, ker niso mogli delati. Generalni ravnatelj se je izjavil, da bo vzel več kot en teden, da bo dovolj plina, najbrž tedaj, ko bo zopet zunaj gorko. Cestne svetilke ne gore, ker ni plina. Kompanija se izgovarja, da ima "trube" v West Virginiji, odkoder prihaja plin, toda ko se mestni uradniki telefonirali tja, se je odgovorilo, da je vse v redu.

Mraz je. Več plina se požge. In plinova družba še nikdar ni dala plina, kadar je bilo mraz. Plinova družba ni zmožna preskrbeti Cleveland s plinom. V ponedeljek je zmanjkalo plina prav tako, kakor ga zmanjka vsako leto, ravno tedaj, kadar je najbolj mraz. In kompanija ni revna. Na razpolago ima milijone, katerih vsako leto več zasluži. Kompanija je plačala 1912 dividende delničarjem \$700,000, leta 1913 dividende \$1,700,000, leta 1914 pa celo \$2,000,000. Stotisoč Clevelandčanov bolega na hripi. Sezona za pljučnico je tukaj. Otroške boleznici so vsepovsod. Stanovanja so mrzla. Otroci ne morejo v šolo, ker je mraz v šolah. Potrpeljivost ljudstva je pri kraju. Javnost zahteva, da se plinova družba reorganizira ali pa neha s delom. Nobeno mesto v Ameriki ne trpi na mrazu v zimi, kakor Cleveland, kjer se plinova družba norčuje iz prebivalstva. Zakaj je tako? Začniti čas je, da se mesto zgane, in zupan zahteva, da a plinova družba preskrbi dovolj plina, ali pa se jo zapodi iz mesta. Clevelandčani v očigled ogromnih računov, ki jih plačujejo za plin, ne morejo za to zmrzovati.

Dolores Evans alias Elisabeth Meyers, ki je bila pretečeno sredo na tako skrivnosten način umorjena v Perry hotelu, je bila v torek spoznana kot hči farmarja A. M. Rossow iz Garrettsville. Farmar Rossow je prišel v torek v Cleveland, toda prepozno, da bi videl mrtvo deklo v mrtvašnici, zato se je podal na Woodland pokopališče, kjer so morali odpreti grob, kamor so pred dvema urama položili umorjeno deklico, in takoj jo je pogledal dekletu v obraz, jo je spoznal za svojo hčer, katero je pogrešal že eno leto od svojega doma. Newyorsk guvernér Whitman je že podpisal povelje, da se morilca Bianchetti izroči cle-

velandski policiji. Šerif Harratty in detektiv Doran sta odpotovala v New York, da dobita morilca in ga prepeljeta v Cleveland. V Clevelandu so najeti štirje dobri advokati, da bodo branili morilca Bianchetti. Newyorsk policija se je izjavila, da je Bianchetti popolnoma priznal, da je umoril deklo, ker mu je hotela odvzeti \$250, katere je nosil s seboj. Clevelandski Italijani so zbrali velike svote denarja, da bo za odvetnike, ki bodo branili morilca zagovarjali.

Poročilo zvezine komisije glede silnega upora in požiga v Youngstownu, se glasi prijazno napram delavcem. Pravi vzroki delavske revolte v Youngstownu so bili sledeči: Mnogo let je bilo v Youngstownu vse polno delavcev, ki niso mogli dobiti dela. Kdor je dobil delo, je bil vesel in je sprejel delo za vsako ceno, katero so mu ponudili kompanisti. Delavci niso mogli narediti ničesar. Zadnje mesece pa je delavec zmanjkalo, in delavci so ta ugotoven trenutek porabili, da zaštrajkajo in prisilijo kompaniste, da jih nekoliko bolj pošteno plačajo, ker gospodarske razmere v nekaterih delavskih domovih so bile obupne. Po natančni preiskavi se je dognalo, da je v Youngstownu posamezen delavec zaslužil povprečno \$440 na leto, pre malo, da preživi družino. Do upora je prišlo, ker so najeti kompanijski hlapci nalašč streljali med štrajkarje.

Pretekli teden se je povrnila iz Cirnice na Kranjskem rojakinja Mrs. Šega k svoemu možu Mihaelu Šega, stanujoč na 438 E. 157th St. Izjavila se je, da nikdar več ne vidi Avstrije in da ostane do smrti v Clevelandu. Oblasti so ji hotele zaprečiti povratek v Zjed. države, toda zahvaliti se ima za povratek edino dejstvu, da so bili štirje izmed njenih petih otrok, rojeni v Zjed. državah, sicer ne bi mogla v Ameriko. Mr. in Mrs. Šega stanujeta štirinajst let v Ameriki in sta ta čes nekaj nahranila, da bi si kupila farmo na Kranjskem. Mrs. Šega je šla v staro domovino pred dvema letoma, da bi si ogledala primeren kraj, toda medtem je zbruhnila vojka in mož ji ni mogel slediti. Mrs. Šega je pripovedovala strahovite reči iz stare domovine. Na Kranjskem žive ljudje v velikanski nervoznosti, in dalj časa so bili vsi ljudje pripravljani, da vsak čas zapuste rodne kraje pred vpadom Italijanov. Poleg tega pa vlada takla lakota, da ljudje malodane umirajo od lakote. Zato se je sklenila vrniti. Avstrijske oblasti so ji delale silne težave pri povratku in Mrs. Šega je morala iti na Dunaj, predno je dobila dovoljenje odpotovati iz Avstrije.

Clevelandska policija se je reorganizirala, posebno pa oddelki detektivov. Mestni svet je zaključil, da se študira metoda newyorskega detektivskega oddelka kakor tudi detektivski oddelki v Londonu in Angliškem. Dosedaj je bil detektivski oddelki pod načelnštvom policijskega načelnika, in v bodoče bo to samostojen oddelki, kamor ne bodo prišli samo taki detektivski, ki so "močni in debeli", ampak taki, ki imajo kaj v glavi.

Spremembe pri cestni železnici: V mestnem zboru je bila sprejeta resolucija, da se otrokom, ki se vozijo v šolo in iz šole, ne računa ničesar za transferje. Nadalje je bila sprejeta resolucija, ki primora železnisko družbo, da ustavlja

Revolta v cerkvi.

Pred neko poljsko cerkvijo v Pennsylvaniji je prišlo do revolte, nakar je nastopila državna policija.

Pittston, Pa., 17. jan. V predmestju Du Pont so se spopadli člani tamošnje katoliške poljske cerkve z državno milico, in nastal je poboj, tekoma katerega je bila ena oseba ubita, ena smrtno ranjena in mnogo jih je dobilo večje ali manjše rane. Boj v cerkvi je nastal, ker je en del katoliških Poljakov se protivil škofu Hobanu, ki je postavil Rev. Francis Sosnowskega za župnika. Nemiri so že nastali, ko je novi župnik prvič prišel na faro, in pozneje se je vsa stvar vodila na sodnih. V nedeljo zjutraj je množica, kakih 1000 moških in žensk, zasedla cerkev, ko je prišel novi župnik v spremstvu šerifa in kakih dvanajst državnih policistov na konjih. Moški so bili oboroženi s palicami, v katere so zabili žebelje, dočim so imele ženske pri sebi papriko in mustard. Šerif je pozval farane naj se razidejo, toda toča kamenja je bil odgovor. Na lice mesta je prišla pomoč vojaških čet, toda farani so državno gardo zvovali napadli. Tu so vojaki pričeli s koli nabijati farane, kateri so se potem razpršili na vse strani, toda ne poprej, da niso ženske porabile svoj poper, papriko in mustard. Kakih 78 upornikov je bilo prijeto.

Washington, 18. jan. Ameriški konzul Silfman, ki se nahaja v taboru začasnega predsednika meksikanske republike, generala Carranza, brzojavlja državnemu oddelku ameriške vlade, da je Carranza obljubil, da bodo morilci Amerikancev strogo kaznovani. General Carranza je prepričan, da so umor povzročili pristaši generala Vilje, ki hoče v teh resnih časih povzročiti nov mednarodni spor v Meksiki. General Carranza je dal razglasiti, da se poziva vsak meksikanski državljan, da se potruditi in vjame morilce Amerikancev, kjerkoli jih dobi. Ob enem nanažnja Carranza, da bo skušal vse, da zadovolji ameriški vladi in da bo varoval in čuval ameriško lastnino v Meksiki.

Najbolj zadnja poročila, ki so prišla iz Meksike, nanažnja, da so ujeti že devet banditov, kateri so umorili Amerikance, in da so bili ti banditje takoj obsojeni na smrt. Njegov vozove na vsakem križišču vsake ceste, če je to potrebno, in sicer med 12. uro popoldne do 6. zjutraj. Nadalje se je sprejela resolucija, da se smejo sprevedati kar med delom vsesti.

Kakor je bilo pričakovati, se je zgodilo. Metodistovski pastori so kot en mož nastopili za to, da se ob nedeljah zapro gledališča s premikajočimi slikami, kakor je zapovedal sodnik Lieghty. Duhovni pač računajo na to, da če svet ne bo šel v gledališče v nedeljo, bo šel v cerkev, in toliko več denarja pride v njih mošnje.

Poročili so se sledeči: Mat. Češnovar in Frances Završček; Josip Lalek in Albina Zafran; August Japelj in Rozie Novak. Želim vsem obilo sreče!

V soboto pride v Cleveland guvernér Willis, ki bo zvečer v Central Armory otvoril razstavo varnosti.

Nemci pustošijo Srbijo. Berolin, 18. jan. Nemški državni zbor je z vesljem prejel poročilo vojaške vlade, da je nemška vlada zaplenila v Srbiji kmetom 400.000 presečev, katere so prepeljal v Nemčijo. Kar je še ostalo, so ugrabili Avstrijci. Srbski kmetje trpijo strašno pomankanje, ker nimajo živine ne žita, da bi kaj jedli. Več stotisoč jih je pobegnilo v Rumunijo, deloma v Albanijo, deloma v Grčijo.

Pariz, 18. jan. Brzojavka iz Soluna nanažnja: Polkovnik Boković, vojni srbski minister, se je danes ukrcal na grško torpedovko Veles, da se prepelje v Brindisi, Italija. Pred odhodom se je izjavil: Predno bodeeta minula dva meseca, bodejo imeli Srbi popolnoma novo organizirano armado 100.000 mož, katere dajo zaveznikom na razpolago. Bulgari se nahajajo v Albaniji v silnih težavah, ker ni nobenih cest. Nadalje se je izjavil, da je prehranitev nemške, turške, bulgarske in avstrijske armade v Srbiji tako težavna, da bodeeta minula dva tedna najmanj, predno morejo Nemci začeti napadati zaveznike pri Solunu. Zavezniki so razdelili vse železnice in druge mostove, ki vodijo proti Solunu. To se je zgodilo iz vojaške potrebe, in nanažnja, da nameravajo Nemci novo ofenzivo proti zaveznikom. Vardarska železnica, ki je za Nemce velike važnosti, če hočejo napredovati, še ni popravljena, in bo vzel nemške inženirje precej časa, predno spravijo železnico v red.

Nemško poročilo iz francoskega bojišča. Berolin, 18. jan. Angleška artilerija bombardira važno francosko trdnjavo, ki je sedaj v nemških rokah, toda kakor nanažnja nemški generalni štab, so Angleži naredili jako malo škode. Tudi pred Westendom, na obrežju Belgije, so angleški monitorji obstreljevali nemške utrdbe.

Nemški ogleduhi na Krfu. Krf, Grška, 17. jan. Francoske oblasti so se polastile tega otoka, toda samo v vojaškem oziru in ne motijo prav nič Grških civilnih oblastij pri njih poslu. Otočani so francoske vojske sprejeli z največjim veseljem. Grški in francoski uradniki občujejo ljubezljivo med seboj. Takoj po prihodu francoske armade so Francozi prijeli dva glavna nemška špijona, ki sta dajala nemškim poveljnikom submarinov direktive, kje plovejo, angleške in francoske ladje, da so jih torpedirali. V francoskih in angleških krogih vlada veliko veselje radi te aretacije. Nemški konzul na Krfu se je skrivil v notranje dele otoka, dočim se avstrijski konzul niti ne prikaže iz svojega poslopja. Avstrijsko zastavo Francozi popolnoma ignorirajo. Pred avstrijskim konzulatom stoji vojaška francoska straža, da konzul ne more občevati z vojuni.

Nemci poraženi v Perziji. Petrograd, 18. jan. Vojno ministerstvo je danes priobčilo sledečo novico: V bojih pri Kangaver, na pol pota med Hamadonom in Kermasha smo dobili mnogo ujetnikov. Sovražnik je pustil mnogo mrtvih na bojnem polju. Naše zgube so neznanke. Južno od Hamadana smo pregnali oddelki Nemcev in Turkov, ki so se skupno borili proti nam.

Rusi na Kavkazu. Carigrad, 17. jan. Ruske kolone na Kavkazu so dobile novo pomoč, in nova ofenziva

Rusov se je pričela na sto milj dolgi fronti. Fronta se pričelna pri Karadachu, južno od Arasa reke do Ichama. Dva ruska napada pri Karadachu sta bila odbita, in Rusi so se morali umakniti v neredu. Ujetniki, ki so jih Turki dobili, pripovedujejo, da je zgubil vsak regiment, ki je napadal, najmanj 800 mož. Temu nasprotno se glasi rusko aradno poročilo: Tekom bojev dne 14. jan. smo ujeli 20 turških častnikov in 400 mož, en teški top, dvanajst lahkih topov, osem strojnih pušk in velike množine vojnega materijala.

Boji v Mezopotamiji. London, 18. jan. Kot poroča angleško časopisje, so se Turki, ki so napadali Angleže pri Kut-el-Amara, umaknili, potem ko so jih Angleži napadli in porazili. Angleški vojni urad nanažlja naznanja, da so bili Turki poraženi 14. in 15. jan. in da jih angleške čete pod generalom Aylmerjem hudo zasledujejo.

Boji pred Gorico. Berolin, 18. jan. Avstrijske čete so zasedle večeraj pred Tolminom nekaj laški strelni jarek, kot nanažnja avstrijsko aradno poročilo, ki se glasi: Laška artilerija je večeraj začela živahneje streljati pred goro sv. Mihaela, pri Tolminu, Gorici in Mrzlem vrhu. Pri Oslaviji sta 52. in 80. avstrijski polki napadali laške pozicije in ujela 933 Italijanov, med njimi 31 častnikov, nadalje tri strojne puške in tri metalce bomb. Avstrijske čete so tudi zasedle laški strelni jarek pred Tolminom. Laška artilerija je aktivna pri Folgarone, Schluderbachu in Lavarone.

Laško poročilo iz bojišča. Rim, 18. jan. Med Sarjosi in dolino reke Adize je skušal avstrijski regiment se približati našim postojankam, toda smo njegov napad takoj odbili. Na jezeru di Doppio smo presenetili tamošnjo avstrijsko posadko.

Kajzer je zdrav. Berolin, 18. jan. Uradno poročilo pravi, da je kajzer popolnoma ozdravel, in da se je vrnil na fronto.

Veleizdaja v Švici. Geneva, Švica, 18. jan. Dva polkovnika švicarske armade sta bila aretirana, ker sta obtočena, da sta izdala važne vojaške skrivnosti nemškim konzulom. Ta dva polkovnika sta vohunila pri francoski armadi ob švicarski meji, nakar sta sporočala nemškemu poslaniku v Švici francoske načrte in postojanke. Oba prideta pred švicarsko vojaško sodišče. Švicarsko časopisje zahteva, da se odpokliče nemški in avstrijski poslanik iz Švice, ker sta kršila nevtrahiteto.

Papež za Belgije. Rim, 18. jan. Laško časopisje tiska večeraj dolge novice o sprejemu belgijskega kardinala Mercierja pri papežu. Baje je papež kardinalu zagotovil, da bo storil vse v svoji moči, da dobijo Belgijci nazaj svojo deželo. Papež se je tudi izjavil, da mora biti sedaj nevtralen, da bo v odločilnem trenutku lahko toliko več upljal na mednarodnem položaju.

Kje je srbski kralj? Atene, 18. jan. Srbski kralj Peter je večeraj zapustil Solun na neki francoski krizarki, in se podal v Edepos na otok Euboea, kjer so imenitne topniki preskrbeli, da odidejo. Zaječno s to brzojavko je dospela novica, da so zavezniki okupirali polagoma vsa grška pristanišča. Zavezniki so zasedli Korint, 45 milj južno od Aten, Pirej, ki je atenska luka in Pha-

ron, blizu Aten, kjer so se izkrcaali Angleži.

Grška republika? Berolin, 18. jan. V uradnih krogih so prepričani, da nameravajo zavezniki spremiti grško vlado na ta način, da prepodijo sedanjega grškega kralja, ki drži z Nemci, odpravijo kraljestvo in ustanovijo republiko, kateri bi načelovalčasno bivši ministerski predsednik in prijatelj zaveznikov, Eleutherios Venizelos. V drugi brzojavki iz Berlina se poroča, da se kralj Konstantin ne bo udal zlepa, in da baje njegovi ministri z njim držijo.

Zavezniki imajo 320.000 mož. London, 18. jan. Zavezniki imajo sedaj na razpolago na Balkanu 320.000 mož, katere so razpostavili severno od Soluna, da pobijejo nemško ofenzivo, ki se v kratkem prične. Zajedno se nanažnja, da so Turki pripeljali 400 topov iz Dardanel v Nathio, severno od Dedeagatcha, da jih dajo Nemcem na razpolago.

Francoski zrakoplovi. Brzojavka iz Aten nanažnja, da je večeraj petindvajset francoskih zrakoplovov napadlo bulgarsko taborišče pri Petrici. Francozi so zagnali nad 200 bomb, katere so ubile stotine bulgarskih vojakov in mnogo stotin jih ranile.

Zavezniki v Albaniji. Posebno pozornost posvečujejo zavezniki Albaniji, kjer je Italija že izkrcala številno armado. Da bo Črnogora uničena, so zavezniki vedeli, takoj ko je bila Srbija poražena. Zato so naredili v Albaniji vse ugodnosti za srbsko in črnogorsko armado, kar jo je še ostalo.

Ruska ofenziva. Iz Dunaja se poroča, da Rusi niso vzpeli s svojo ofenzivo, katero so pričeli v vzhodni Galiciji in Besarabiji. Avstrijska poročila nanažnja, da so Rusi tekom te ofenzive od 1. jan. naprej zgubili 70.000 mrtvih in ranjenih ter da jih je bilo kakih 6000 ujetih. Poleg tega pa se brzojavlja iz Dunaja, da ruska ofenziva ni ustavljena in da so Rusi poslali nov oddelki čet v vzhodno Galicijo, kjer se vršijo obupni boji.

Nemci praznijo Lutsk. Neuradna brzojavka iz Kijeva nanažnja, da Nemci praznijo Lutsk. Zahodno od Rige so ruski kozaki presečeli več nemških straž in jih uničili.

Nemci hočejo Canado. Ottawa, 18. jan. V senatski zbornici canadanskega parlamenta se je senator Loughed izjavil, da nameravajo Nemci zahtevati Canado kot del plena po zmagoviti vojski. Nemški vojuni so naredili v Canadi izvrstno delo, ki bi olajšalo Nemcem izkrcanje v Canadi.

Nemci hočejo Canado. Ottawa, 18. jan. V senatski zbornici canadanskega parlamenta se je senator Loughed izjavil, da nameravajo Nemci zahtevati Canado kot del plena po zmagoviti vojski. Nemški vojuni so naredili v Canadi izvrstno delo, ki bi olajšalo Nemcem izkrcanje v Canadi.

Dr. Svob. Slovenke št. 2. SDZ ima v nedljo v Grdinovi dvorani izvanredno krasno maskerado. Članice so priredile mnogo zanimivosti, ki pridejo v poštev v nedeljo. Zabeve željnim rojakom posebno priporočamo to veselico.

Ultimatum zaveznikov. Amsterdam, 18. jan. Francija in Anglija ste poslale grški vladi noto, ki je popolnoma enaka ultimatumu. V tem ultimatumu zahtevajo zavezniki, da grška vlada nemudoma izroči potne liste vsem avstrijskim in nemškim konzulom, ki se nahajajo na Grškem, in da morajo ti konzuli odpotovati tekom 48 ur, sicer bodejo zavezniki preskrbeli, da odidejo. Zajedno s to brzojavko je dospela novica, da so zavezniki okupirali polagoma vsa grška pristanišča. Zavezniki so zasedli Korint, 45 milj južno od Aten, Pirej, ki je atenska luka in Pha-

ron, blizu Aten, kjer so se izkrcaali Angleži.

Grška republika? Berolin, 18. jan. V uradnih krogih so prepričani, da nameravajo zavezniki spremiti grško vlado na ta način, da prepodijo sedanjega grškega kralja, ki drži z Nemci, odpravijo kraljestvo in ustanovijo republiko, kateri bi načelovalčasno bivši ministerski predsednik in prijatelj zaveznikov, Eleutherios Venizelos. V drugi brzojavki iz Berlina se poroča, da se kralj Konstantin ne bo udal zlepa, in da baje njegovi ministri z njim držijo.

Zavezniki imajo 320.000 mož. London, 18. jan. Zavezniki imajo sedaj na razpolago na Balkanu 320.000 mož, katere so razpostavili severno od Soluna, da pobijejo nemško ofenzivo, ki se v kratkem prične. Zajedno se nanažnja, da so Turki pripeljali 400 topov iz Dardanel v Nathio, severno od Dedeagatcha, da jih dajo Nemcem na razpolago.

Francoski zrakoplovi. Brzojavka iz Aten nanažnja, da je večeraj petindvajset francoskih zrakoplovov napadlo bulgarsko taborišče pri Petrici. Francozi so zagnali nad 200 bomb, katere so ubile stotine bulgarskih vojakov in mnogo stotin jih ranile.

Zavezniki v Albaniji. Posebno pozornost posvečujejo zavezniki Albaniji, kjer je Italija že izkrcala številno armado. Da bo Črnogora uničena, so zavezniki vedeli, takoj ko je bila Srbija poražena. Zato so naredili v Albaniji vse ugodnosti za srbsko in črnogorsko armado, kar jo je še ostalo.

Ruska ofenziva. Iz Dunaja se poroča, da Rusi niso vzpeli s svojo ofenzivo, katero so pričeli v vzhodni Galiciji in Besarabiji. Avstrijska poročila nanažnja, da so Rusi tekom te ofenzive od 1. jan. naprej zgubili 70.000 mrtvih in ranjenih ter da jih je bilo kakih 6000 ujetih. Poleg tega pa se brzojavlja iz Dunaja, da ruska ofenziva ni ustavljena in da so Rusi poslali nov oddelki čet v vzhodno Galicijo, kjer se vršijo obupni boji.

Nemci praznijo Lutsk. Neuradna brzojavka iz Kijeva nanažnja, da Nemci praznijo Lutsk. Zahodno od Rige so ruski kozaki presečeli več nemških straž in jih uničili.

Nemci hočejo Canado. Ottawa, 18. jan. V senatski zbornici canadanskega parlamenta se je senator Loughed izjavil, da nameravajo Nemci zahtevati Canado kot del plena po zmagoviti vojski. Nemški vojuni so naredili v Canadi izvrstno delo, ki bi olajšalo Nemcem izkrcanje v Canadi.

Dr. Svob. Slovenke št. 2. SDZ ima v nedljo v Grdinovi dvorani izvanredno krasno maskerado. Članice so priredile mnogo zanimivosti, ki pridejo v poštev v nedeljo. Zabeve željnim rojakom posebno priporočamo to veselico.

Ultimatum zaveznikov. Amsterdam, 18. jan. Francija in Anglija ste poslale grški vladi noto, ki je popolnoma enaka ultimatumu. V tem ultimatumu zahtevajo zavezniki, da grška vlada nemudoma izroči potne liste vsem avstrijskim in nemškim konzulom, ki se nahajajo na Grškem, in da morajo ti konzuli odpotovati tekom 48 ur, sicer bodejo zavezniki preskrbeli, da odidejo. Zajedno s to brzojavko je dospela novica, da so zavezniki okupirali polagoma vsa grška pristanišča. Zavezniki so zasedli Korint, 45 milj južno od Aten, Pirej, ki je atenska luka in Pha-

ron, blizu Aten, kjer so se izkrcaali Angleži.

Grška republika? Berolin, 18. jan. V uradnih krogih so prepričani, da nameravajo zavezniki spremiti grško vlado na ta način, da prepodijo sedanjega grškega kralja, ki drži z Nemci, odpravijo kraljestvo in ustanovijo republiko, kateri bi načelovalčasno bivši ministerski predsednik in prijatelj zaveznikov, Eleutherios Venizelos. V drugi brzojavki iz Berlina se poroča, da se kralj Konstantin ne bo udal zlepa, in da baje njegovi ministri z njim držijo.

Zavezniki imajo 320.000 mož. London, 18. jan. Zavezniki imajo sedaj na razpolago na Balkanu 320.000 mož, katere so razpostavili severno od Soluna, da pobijejo nemško ofenzivo, ki se v kratkem prične. Zajedno se nanažnja, da so Turki pripeljali 400 topov iz Dardanel v Nathio, severno od Dedeagatcha, da jih dajo Nemcem na razpolago.

Francoski zrakoplovi. Brzojavka iz Aten nanažnja, da je večeraj petindvajset francoskih zrakoplovov napadlo bulgarsko taborišče pri Petrici. Francozi so zagnali nad 200 bomb, katere so ubile stotine bulgarskih vojakov in mnogo stotin jih ranile.

Zavezniki v Albaniji. Posebno pozornost posvečujejo zavezniki Albaniji, kjer je Italija že izkrcala številno armado. Da bo Črnogora uničena, so zavezniki vedeli, takoj ko je bila Srbija poražena. Zato so naredili v Albaniji vse ugodnosti za srbsko in črnogorsko armado, kar jo je še ostalo.

Ruska ofenziva. Iz Dunaja se poroča, da Rusi niso vzpeli s svojo ofenzivo, katero so pričeli v vzhodni Galiciji in Besarabiji. Avstrijska poročila nanažnja, da so Rusi tekom te ofenzive od 1. jan. naprej zgubili 70.000 mrtvih in ranjenih ter da jih je bilo kakih 6000 ujetih. Poleg tega pa se brzojavlja iz Dunaja, da ruska ofenziva ni ustavljena in da so Rusi poslali nov oddelki čet v vzhodno Galicijo, kjer se vršijo obupni boji.

CLEVELANDSKA AMERIKA

IZHAJA V PONDELJEK, SREDO IN PETEK.

NAROČNINA:
Za Ameriko - \$2.50 | Za Cleveland po pošti \$3.00
Za Evropo - \$5.50 | Posamezna številka - 5c

Van pisma, dopisli in denar naj se pošilja na: "Clevelandka Amerika",
6119 ST. CLAIR AVE. N. E., CLEVELAND, OHIO

EDWARD KALISH, Publisher. LOUIS J. PIRC, Editor.

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY.

Read by 25,000 Slovenians (Krainers) in the City of Cleveland and elsewhere.
Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only.

TELEPHONE CUY. PRINCETON 189

Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at Cleveland,
Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

No. 7. Wednesday, Jan. 19. 1916

Na horizontu evropske vojne.

(Piše Frank H. Simonds.)
PRISPODOBA PRETEK-
LOST.

Če Nemčija ne zmaga Rusije in Francije ali če Nemčija ne propade radi svoje notranje slabosti, tedaj ni nobene nade, da se bo vojna končala to leto. In na drugi strani je tudi jako malo upanja, da bi zavezniške armade mogle uspešno začeti s ofenzivo pred jesenjo in potisniti nemške armade preko meje. Toda predvsem moramo pomniti, da je današnja vojna — vojna vztrajnosti, ne silovitih in naglo odločilnih bojev. Današnja vojna ni pokazala še nobene take bitke, ki bi odločila kaj, kakor n. pr. je odločila bitka pri Leipzigu, da je Napoleon za vedno moral odnehati. Današnja vojna je precej podobna ameriški državljanski vojni, ko so se severne države borile z južnimi, pet let, in je končno armada južnih držav od neprestanih bojev tako oslabila, da je moral priti mir. Jaz sem prepričan, da bo Nemčija premagana končno, ker bo oslabila in ne bo mogla več zdržati tako silnih bremen.

VI. KAJ PRAVI EVROPA.

Predvsem bi rad povedal svojim čitateljem, da gledajo na to vojsko enako kot gledajo na njo v Evropi. V Ameriki ponavadi nimajo dovolj pojma o tej vojski. Večinoma berejo ljudje listo padlih in ranjenih, čitajo o lakoti in pomanjkanju, se grozijo radi razdejanih mest in opustošenih pokrajin, dočim ljudje v Evropi gledajo na to vojsko z vse drugačnega stališča. Evropsko naziranje o vojski je popolnoma drugačno. Amerikanci se morajo pri tem spominjati naziranja Evrope tekom naše meščanske vojne. Mi smo vedeli, da mora priti do odločilne bitke, če hočemo imeti edinstvo in mir. Evropa pa je gledala na nas samo iz stališča groze vojne in opustošenja, in kričali so v Evropi za mir v imenu človekoljubja. Toda severne in južne ameriške države so videli ves položaj drugačen: zaflakan mir ni dober, mir mora biti stalen. In tega so hoteli Amerikanci, pa so ga tudi dobili.

In danes mišljenje Francije ni prav nič drugače kakor je bilo mišljenje ameriških severnih držav leta 1864. Pri Francozih danes ni vprašanje za naroden obstoj — kajti to vprašanje so Francozi že rešili ob reki Marne — toda vprašanje pri Francozih je za narodno varnost, za prihodnost — to je, kar daje Francozom danes misli. Francija je prepričana, da za njo ni nobena žrtev prevelika, da zažene nemškega kolosa nazaj, kamor spada, in s tem, da vzame zgubljeni provinciji, Alzacijo in Lotaringijo, zgradi močno utrdbo napram Nemcem. To se bo zgodilo ali ne, toda Francija je trdno prepričana, da se bo tako zgodilo, in tega prepričanja je ves narod, to je volja naroda, ki je redkokdaj v zgodovini še napočeno uganila.

Na Angleškem je mnenje različno do Francije samo v stopnji. Nemški mirovni pogoj, pa tudi najboljši, ki jih more pričakovati angleški narod sedaj za slučaj, da Nemci zmagajo, pomenijo smrtno nevar-

nost za Anglijo, mogoče konec silne angleške vlade. Anglija bi bila ogrožena pri Egiptu, ogrožena v Indiji. Anglija brez Egipta in Indije ni Anglija, ampak neznaten otok zraven svetovnih sil. Sprva v Angliji niso bili navdušeni za vojsko, ker so menili, da bodejo Francozi in Angleži storili svojo dolžnost; danes pa se je Anglež polagoma pričel zavedati svoje lastne nevarnosti. Navdušenost za vojno v Angliji raste, in narod se ne ustraši nobenih žrtev, da vojno srečno dokonča.

Kar se pa tiče Nemčije, razven če izvzamemo, da ljudstvo želi miru, ker je lačno, ker ne more več prenašati prelivanja krvi in silnega vojnega davka, alj res kdo misli, da je Nemčija danes pripravljena, da odda kar si je priborila, da zgubi Belgijo, severno Francijo in Poljsko, ne da bi za to kaj dobila? Ali je kdo mnenja, da se namerava Nemčija umakniti iz Balkana in da bo pripustila, da se ustanovi močna jugoslovanska država, ki bi enkrat za vselej preprečila pot Nemčiji do Bospora? Alj je kdo mnenja, da namerava Nemčija se odpovedati Bulgariji, katero bo porabil za svojo dekle. Nemčija tudi ne bo dala Galicije, niti Trsta, niti Tridenta, niti kakakega daljnega otoka, ker četudi bi Avstrija to storila, pa Nemčija ne pusti, ker Nemčija smatra, da je vse to njeno in ne avstrijsko.

Toda dokler se Nemčija ne odpove vsem tem zahtevam, posebno pa predno se ne odpove vodstvu na Balkanu, dotdaj ne bo miru v Evropi, prav gotovo ga ne bo, razven če se razbije cela Evropa, da ne bo nikogar več, ki bi se Nemcem ustavljal. Kajti v trenutku ko je šla Nemčija na Balkan, je vrgla bojne rokavice čeli Evropi, in uspeh vojne se bo odločil na bližnjem vzhodu. Če se more Nemčija utrditi v Stambulju, tedaj bo Nemčija ogrožala vse druge države razven Francije, pa tudi francoske posesti v severni Afriki bi bile v tem slučaju ogrožene od pruske nadoblasti. Če more Nemčija to držati, kar je sedaj dosegljivo, tedaj pride Nemčija iz te vojne kot cesarstvo, ki bi bilo po moči enako somo Zjedninjenim državam ali Rusiji.

Torej leto, v katerem živimo, bo eno najbolj silnih in odločilnih v zgodovini sveta, kar jih je človeški rod doživel. Odločila se bo usoda vseh narodov za nadaljna stoletja. Tekom dva najst mesecev se bo odločilo, ali bo preživela latinska in anglo-saška civilizacija brez spremembe, ali se ohranijo francoski in angleški ideali o svobodi in narodnem življenju, potem ko se pobije najhujša sila civilizacije — nemški militarizem — ali pa bo prevzela Evropa nemška civilizacija, ki pomeni brutalnost in samo povzdigovanje ter ošabnost, ki naj diktira ostalemu svetu. In v tem se Francozi in Angleži najbolj strinjajo, da se morajo namreč za vselej otrejti te nevarnosti. In to naziranje povzroča, da je mirovna govorica sedaj nemogoča, o miru da se sploh govoriti ne more, dokler ni nemška ideja uničena, ali pa Francija, Anglija in Rusija splehane in ne več zmožne, da proizvedo svoje ideje.

VII. BAGDAD IN BALKAN.

V kratkem prostoru, ki nam še preostaja nam je še potrebno omeniti dvoje dogodkov, dveh napak zaveznikov, katere

obe so pravzaprav Angleži povzročili, namreč angleški poraz pred Bagdadom in prepozna pomoč Srbom. Angleška bagdadaka ekspedicija je bila blamaža, in zavezniška pomoč Srbom je bila blamaža. Na vsak način so zavezniki pri tem mnogo zgubili; kajti o njih porazu se bo govorilo v vsakem bazaru od Kaira do Feza in od Bagdada do bregov Gangesa.

Angleži so skrajno vratolomno in skoro otročje začeli z bagdadsko ekspedicijo. Imeli so sprva 16.000 mož, katere so pozneje pomnožili na 60.000. Ko so dobili nekaj uspehov, so bili mnenja, da je sedaj vse v redu, in začeli so gambirati z zmago. Bili so le nekaj milj pred Bagdadom, pa niso mogli vzeti tega mesta, dasi ni bilo utrujeno. Če bi padlo mesto Bagdad, tedaj bi vse arabsko prebivalstvo skočilo pod orožje in se obrnilo proti Turkom, katere Arabci silno zaničujejo. Istam bi se razdelil, v Siriji bi nastala revolucija, v korist zaveznikov, kajti tam je milijone katoličanov tlačanih od Turkov, Armeni, do krvi izmožgani od Turkov, bi se dvignili, in cesta preko Carigrada do Suez bi bila zaprta zavedno. Turke bi se poglavo nazaj za Taurijske gore, kjer je njih domacija. Mezopotamija bi postala angleška provinca, predstraža Indije, in uničena bi bila velika nemška ideja, da se vozijo nemški knezi iz Berlinu v Bagdad, potem pa do Perzijskega zaliva in v Indijski ocean!

Toda bagdadka ekspedicija se je popolnoma ponesrečila. Šest milj od Bagdada je bila angleška armada popolnoma potokena od Turkov. Angleži so se morali v naglici umakniti, da niso doživeli še večjega poraza, umaknili so se za več kot sto milj, in umikaje se še puščavah, neprestano ogroževani od Turkov in Arabcev, ki so se sedaj pridružili Turkom in sultanu in kajzerju namesto zaveznikom, kakor so pričakovali arabski poglavarji. Vrata v turško cesarstvo so se v tem zavedno zaprla, dočim so se vrata Carigrada pri Galipolisu učvrstila z novimi nemškimi topovi in nemško municijo, katere imajo sedaj Turki v obilici na razpolago. Kakor smo prijatelji zaveznikov in vemo, da se borijo za pravično stvarter za pravice malih narodov, pa je bila ta bagdadka ekspedicija fiasko prve vrste za Angleže.

Balkanski položaj: Napisal sem že v zadnjem članku, da zavis uspeh ali zmaga zaveznikov od tega, če bo zaveznikom mogoče pripeljati ob pravi času dovolj pomoči v Skoplje (Uskub). Francoske čete so v resnici dospole do Veleša, toda predno so mogle odpreti pot za glavno armado, je bila srbska armada uničena in pograna v Albanijo in Črno-goro. Na ta način so dobili zavezniki dve novi sovražni fronti, bulgarsko in nemško.

Politika in politične stranke.

DELO STRANK.

To bi bila v kratkem zgodovina političnih strank ameriških. Sedaj nam je treba še povedati, na kakšen način so te stranke organizirane, da izvršujejo ono nalogo in program, katerega si vsaka stranka postavi. Vsaka omenjenih političnih strank vrši trojno nalogo. Prva naloga vsake pol. stranke je, da sestavi politična načela za člane stranke in odredi sredstva in pota, kako se ta načela pospešujejo. Druga naloga politične stranke je, da dobi sredstva, s pomočjo katerih se postavijo strankini kandidati, tretjič, da se organizira stranka na tak način, da so njeni kandidati pri volitvah uspešni. Dandanes vsaka stranka spoľnuje prve dve nalogi s pomočjo strankine konvencije, tretja naloga stranke pa se vrši s pomočjo stalnih odborov.

KONVENCIJA STRANK.

Strankarske konvencije so nastale sčasoma. Pri prvih

dveh predsedniških volitvah ni bilo treba nobenega imenovanja (nomination), ker so vse stranke želele, da se izvoli Washington, Potrebna imenovanja kandidatov za predsednika je nastala leta 1800. Federalisti so imenovali Adamsa, a demokratski-republikanci so zahtevali Jeffersona.

ORGANIZACIJA IN DELO KONVENCIJ.

Rekli smo, da se postavljajo predsedniški kandidati na konvencijah posameznih strank, da torej ljudstvo Zjed. držav samo izbere predsednika, ampak le glasuje za one kandidate, katere stranke postavijo. Vsako leto, kadar se imajo vršiti predsedniške volitve, se zberejo zastopniki vsake stranke v posebnem mestu k konvenciji. Vsaka država pošlje dvakrat toliko delegatov na tako konvencijo kot ima država kongresmanov in senatorjev skupaj. N. pr. država Ohio ima 22 kongresmanov in dva senatorja v Washingtonu, torej bo poslala na narodno konvencijo, kjer se izbira kandidat za predsednika 48 delegatov. Tako konvencija ima štiri glavne odbore: odbor za organizacijo, odbor za poverjenstvo, odbor za pravila in odbor za resolucije. Navadno mineta dva dneva, da se konvencija organizira. Tretjega dne se prečita zbornici politični program ali (platforma) t. j. formalna izjava načel dotične stranke. Ko je platforma gotova, pride na vrsto imenovanje posameznih kandidatov za predsednika in potem za podpredsednika, in s tem je delo konvencije gotovo. Konvencija vseh strank se vodi skoro po enakem dnevnem redu, s to edino razliko, da se pri demokratski konvenciji glasuje po državah, namreč tako, da glasuje poslanstvo, in da demokrate zahtevajo dvotretnjo večino izbranega kandidata, dočim pri republikanski konvenciji lahko glasuje vsak delegat po svoji volji, brez oziroma na željo državljanov njegove države, in zadostuje navadna večina, da je kandidat imenovan.

Poleg te narodne konvencije imajo posamezne politične stranke še državne, okrajne (county) in mestne konvencije, t. j. zastopniki dotične stranke v enem mestu, v enem countyu in v eni državi se posebej zberejo in izrazijo svoje želje, katere želje se potem navadno sporoče delegatom, da jih predložijo narodni konvenciji. Postopanje pri teh lokalnih konvencijah je popolnoma enako postopanju narodnih konvencij.

NARODNI ODBORI.

Kakor hitro je imenovanje kandidatov za predsednika in podpredsednika na konvenciji dovršeno, tedaj se izroči vse nadaljnje delo za politične boje posebnim odborom, ki so bolj poznani pod imenom "volivni stroji" (machine). Narodni odbor je sestavljen od enega člana vsake države. Ta odbor ima tudi dolžnost, da preskrbi za mesto in čas narodne konvencije, poleg tega pa nabira in razdeljuje denar, katerega porabi politični boj. Denar za politični boj se nabira z dobrovoljnimi prispevki posameznih članov stranke, in en del tega denarja se izroči mestnim odborom, en del pa ostane pri narodnem odboru za razne stroške in za govornike, ki se pošiljajo po raznih mestih, da agitirajo za strankine kandidate.

PRVOTNE ALI PRIMARNE VOLITVE.

Najbolj važna točka celega tega volitvenega sestava so takozvane prvotne ali primarne volitve. S to točko pride v gibanje vse drugo delovanje. Pri primarnih volitvah lahko nastopi vsak kot kandidat za kako mesto, in kdor dobi pri posameznih strankah pri takih primarnih volitvah večino, ostane še nadalje kandidat za glavne volitve, dočim vsi drugi propadejo. Za predsednika še nimamo takih primarnih volitev, dočim jih imamo po raznih državah za guvernerje, za župane in druge uradnike.

Vprašanje je, če so politične stranke potrebne? Ali bi se mogla politika brez njih voditi?

Stranka je skupina poedincev, ki imajo enake skupne nazore o vprašanih ustave in o političnem programu državne organizacije, in ki se potegujejo za to, da se ta vprašanja tudi izvedejo. In raditega so razne politične stranke potrebne, ker če bi imeli eno samo stranko, bi ta stranka neprestano enako vladala, ne imela bi nobene opozicije, in stranka brez opozicije od drugih strank ni nikdar koristna za napredek naroda in državnega blagostanja. Stranke nam pred vsem kažejo, da imajo različni ljudje različno mnenje, in ta različna politična mišljenja se skušajo od strani pristavev kake stranke uresničiti. Tem bolj važne so politične stranke v republiku kot v monarhiji, politične stranke n. pr. imamo v Avstriji kot vsenemška, liberalna, klerikalna, itd. Toda končno te politične stranke n. pr. v Avstriji nimajo mnogo pomena, ker nad njimi je cesarjeva volja, ki lahko požene vse te zastopnike raznih strank domov, kadar se vladi tako poljubi. Tega v republiki ni mogoče. Stranka, ki vlada, vlada v resnici, in se brez njene volje ne more narediti ničesar važnega, dočim ima ljudstvo, pa ne cesar, moč v rokah, da uniči vsako stranko, ki ne bi delala v korist naroda.

Slovenci, ki ste se tu naselili, morate razumeti natančno ustavo Zjedninjenih držav, na kakih načelih stoji naša zvezna vlada, kako se vodi vlada, kako se vršijo volitve. Zasedovati je treba delovanje državnih postavodaj, najbolj pa delovanje kongresa v Washingtonu. Ni dovolj, da smo samo v tej deželi in delamo in jemo in pijemo, treba se nam je v prvi vrsti zanimati za politiko. Predvsem vam je treba, da postanete državljani, in ko ste državljani, da se natančno poučite o političnih razmerah te naše velike republike. In kadar pridejo volitve, da se teh volitev inteligentno udeležite z ono stranko, ki vam najbolj prija.

Da se odločite za eno ali drugo politično stranko, morate vselej prečitati in dobro preštudirati politični program take stranke, potem bodele šele vedeli, kaj volite in zakaj je volitev. Državljanška dolžnost je skoro, da pripadate tej ali oni stranki ter da tako zastopate ta ali ona načela v politiki. Amerika ponuja vsakemu posamezniku priliko, da izrazi svoje nazore, kateri, če so koristni splošnosti, bodejo tudi njemu koristili. S tem, da se zavedamo političnega delovanja, ne bomo koristili samo sebi, ampak dobimo v javnosti tudi spoštovanje in ugled in pričali bomo lahko, da smo politično zreli ter s tem sijajno ovrzemo očitjanje naših nasprotnikov, da nismo zreli za svobodo.

Dopisi.

Newburg-Cleveland, Cenjeno uredništvo. Dovolite malo prostora v vašem cenjenem listu, da naznamo širši javnosti, kako se imamo pri nas v Newburgu. Med tednom delamo se-

veda v tovarni, ko pa pride nevedo, imamo pa vedno kake sestanke, za napredek naše sešbine. V nedeljo dne 9. jan. smo namreč ustanovili tu "Slovensko hranilno in posojilno društvo", katerega namen je, da si njega člani, oziroma delničarji, potom mesečnih prispevkov ustanovijo in vzdržujejo blagajno, iz katere se posojuje v prvi vrsti svojim članom v svrhu postavljanja lastnega doma ali kako drugo postavno uporabo, ter dosežejo s tem, kar mogoče več dobička od svojih prihrankov. Rojaki v Newburgu in okolici so vabljeni, da sežejo po delnicah, katere se dobe od časa do časa pri Frank Ločnikarju, tajniku društva 3574 E. 81st St. ali pa na seji vsako četrto nedeljo v mesecu, v M. Plutovi dvorani. Z drugimi društvi smo tudi dobro preskrbljeni. Kakor se čuje, priredi dr. "Zvon" lepo šaloigro "Trije ptički". O priliki kaj več.

Pozdrav zavednim Slovincem, našemu časopisu pa veliki naročnikom. Naročnik.

Kritika o "Izmajlovu".

V nedeljo dne 16. t. m. je priredilo pevsko in dramskično društvo Triglav, igro "Izmajlov". Igralo se je kot je bilo pričakovati od Triglavov dobro, izvzemei nekaj hib. (Igra je bila namreč nastudirana v štirinajstih dneh).

Ker je bila vsebina igre že svoječasno pričubena, zatoraj naj omenim le igralce, in scenerijo.

Torej: Grof Fjedor Andrejevič Izmajlov, ruski dragonski polkovnik, g. Fr. Verbič, je svojim nastopom in izvrstnim govorom predstavil pravega Rusa in častnika. Umesten govor po razkritju bega vroče ljubljen soproge, in vsled razkritja tativne, zahteva vsega igralca, kar je g. Verbič dobro pogodil. Grofica Vanda, njegova žena, koketna gospa; uloga zahtevajoča menjajočega temperamenta, in različnih srčnih občutkov, dejanja, katere zmore le naravno talentirana igralca, in ta je bila gospa Tončka Grdinova. Knez Zagorski, gospod Ivan Tomazič, je imel sicer majhno ulogo, in smo ga videli v večjih, katere je vedno častno rešil, in isto je bilo tudi pri nedeljskem nastopu.

O kneginji Zagorski, njegovi soprogi, gospej Marici Hafner, velja isto, kot o gosp. Tomaziču.

Gospod Jos. Malovič v ulogi Kazimira pl. Kozakiewicza, je prav dobro zastopal vselega, ljubezni kopernečega Poljaka, katere hibe pa so bile tudi nekateri drugi deležni.

Stotnika Kvasova in pl. Borovskija sta povoljno rešila gg. Frank Lausche in Frank Perme ml.

Saro, judovo ženo je dokaj dobro rešila ga. Pavlina Novakova, le maska je bila, bi rekel nekoliko premlada zanjo, morda je bila pa v resnici mlada, ko je imela dve tako zali in "luškani" hčerki, Ester in Judito, gđc. Josipina Lausche in ga. Alice Vidmar. In pa njuni duet "Dve utvi" me je kar presenetil in tudi druge, saj sta vendar morali ponavljati, čenjerijo.

Dalje na tretji strani.

CHARLES ARMBRUSTER
MESNICA PRVE VRSTE
NAJBOLJŠE SVEZE IN PREKAJENO MESO.
6112 ST. CLAIR AVE.

10c Castore Creams, 25c
Kastorjevo olje v slaščici. Najbolje odvajalno sredstvo za otroke.
ČISTO KASTORJEVO OLJE V SLADKORJU.
Vprašajte za "Mother Goose" škatljo. Po lekarnah.

Pravi starokrajski brinjevec
Cena 6 steklenic . . . \$6.50
Cena 12 steklenic . . . \$13.00
Čista slivovka kuhana iz pravih češpelj. Cena 6 steklenic . . \$6.50
Cena 12 steklenic . . . \$13.00
Imamo najfinejši tropinjevec in droznik. 1 gal. \$2.25, \$2.50, \$2.75
Pristna rudeča ohioška vina
Galona . . . 50, 55, 60 in 65c
Katavba in Delavare vino 80 in 85c gal.
Vinska posoda ob 5 do 10 gal. velja \$1.00, za 25 gal. posoda \$2.00. Pri večjih naročilih je sod brezplačen. Te cene so samo za na debelo. Naročiti naj se priloži denar in naznanje naslov.
The Ohio Brandy Distilling Co.
Prva slovenska družba za prodajo finih pijač.
6102-04 St. Clair Ave. - - Cleveland, O.

Ker so se poslednji čas poštno razmere izboljšale pošiljam zopet redno
denarje v staro domovino.
Pošiljajte ne pridejo v sedanjem času tako brzo naslovniku v roke, pač pa v teku 20 do 24 dni.
100K velja sedaj \$13.50 s poštnino vred.
Brzjaviti nemorete sedaj ne v Avstrijo, niti na Nemško, najmanje pa denarje poslati potom brzjovava.
Frank Sakser
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
6104 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Slovenska Dobrodelna Zveza.

(SLOVENIAN MUTUAL BENEFIT ASSN.)

Ustanovljena 13. nov. 1910.
v državi Ohio



Inkorporir. 13. marca 1914.
v državi Ohio

Sedež: CLEVELAND, OHIO

VRHOVNI URADNIKI:

PREDSIEDNIK: JOHN GORNIK, 6106 ST. CLAIR AVENUE.
PODPREDSIEDNIK: PRIMOS KOGOJ, 3904 ST. CLAIR AVE.
TAJNIK: FRANK HUDOVBNIK, 1053 EAST 62ND ST.
BLAGAJNIK: JERNEJ KNAUS, 1062 EAST 62ND STREET.
VRH. ZDRAVNIK: J. M. SELBICKAR, 6127 ST. CLAIR AVE.

ODBORNIKI:

Frank M. JAKŠIČ, 1303 Norwood Rd. Jos. RUSŠ, 6712 Bonna ave.
Frank ZORIC, 5909 Prosser ave. Frank ČERNE, 6033 St. Clair ave.
Anton GRDINA, 6127 St. Clair ave. Ignac SMUK, 1051 Addison Rd.
Anton OŠTIR, 1158 E. 61st St.

Sede vrhovnega odbora so vsako četrto nedeljo v mesecu ob 9.30 dopoldne v pisarni vrhovnega urada.
Pisarna vrhovnega urada 1062 E. 62nd St. drugo nadstropje, sada. Cuyahoga Telefon Princeton 1276 R.
Vsi dopisi, druge uradne stvari in denarne nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega tajnika.

Zvezo glasilo: "CLEVELANDSKA AMERIKA"

Nadaljevanje iz 2. strani.

mur ju je prišilil mogočen aplavz.

Le škoda, da ju je strogi "očka" tako hitro pognal v kuhinjo, morda bi nam bile še ktere zaživgoleli. Manje uloge, Suchy, krojač; Kuzina, sluga pri Izmajlovih, g. Jos, Mrhar, Vera, hišna istotam, gđc. Josipina Ermakora, študent, V. Grdina, so bile povoljno rešene. Aron (Morgenrota, judovskega mešetarja, kratka uloga sicer, vendar jo je po stari navadi dobro rešil g. France Lunka.

Toliko o osehah; o sveti Jeruzalem, tega pa res ne smem izpustiti — kdo pač je dal nam vsem navzočim več povoda se dodobra nasmejati, kot Izak Edelstein. Da v resnici bi moral imeti kamenito srce, kdor se ni smejal njegovemu nastopanju in govoru. Bil je po mnenju, po govorjenju grgrajočem času in zateganju zlogov pravi tip varšavskega Juida — starišarja, in pravega izsesavalca posojila iskažojih častnikov. Jednakej ulogi je kos samo naš Matiček, pardon g. M. J. Grdina, in z njim je oseba končano.

Sedaj pa še nekoliko o scenariji: Prvo dejanje se je godilo v razkošno opravljeni vprejmišnji pri grofu Izmajlu. Pravičesar ni manjkalo, kar se dobi v enakih hišah. Se celo na luč je kazil igrovodja, ter obel sil prazen lestone, kar je oprmo tem bolj povečavalo. Drugo dejanje se je vršilo v bufetnih dvoranah kneza Zagorskega. Oder se je bil kar nekam razširil, saj pa je bil res pravi "ball room", kjer se je vrtele več parov. Plesalce so bile opravljene v krasnih toaletah — prav kot na kakem ambasadorskem "balu". In pa tisti nastop vseh deklic — Francke Laušchetove in Vere Grdinove, ter vseh dečkov — Lojzka Grdinovega in Karolčka Lauschetovega, nekaj med nami popolnoma nepričakovano.

Prav krasen užitek. Tretje dejanje v hiši juda Edelsteina: Polna soba starih čevljev in druge navlake — pravi dom judovskega starišarja, le njegovi hčerki sta bili mladi.

Četrto dejanje je bilo pa isto kot prvo. Toraj scenerija je igri popolnoma odgovarjala. Maske so bile z minimalno izjemo dobre, in v tem končujem glede igre same.

Glede občinstva bodi omejenjeno, da se je zadržalo dokaj dobro, samo pojma o nekaterih resnih trenutkih, nekim se vedno manjka. Krohot se vedno kaže v nepravem času. Pa to je železna srjaka.

Udeležba pa je bila naravnost premajhna, in ako pomislimo, da nudi "Triglav" vedno izreden užitek, je nerazumljivo. Res je sicer slabo vreme in istočasna maskeradna veselica dosti ljudi odvrnila od obiska. Kljub temu so bili okoliški rojalci vidni na njih odsotnosti, in s tem se trudečim se igralcem in igralkam samo odjemlje veselje do novih predstav. Igrati praznim stotom vzame pogum se vztrajnejšim igralcem. Upajmo, da to za sedaj še odvrne Triglavčane in da

nas v kratkem zopet razveselijo z kakim novim produktom. V. Y. Z.

Kaj bo s turško vero?

Da bi se ljudje v sedanjih grozni evropski vojni borili za vero, o tem niti govora ni. Katoiki se borijo proti katolikom, pravoslavni proti pravoslavni protestanti proti protestantom. In kakor je kristijanstvo razdeljeno v tej vojski, tako je tudi islam.

Turški sultan, ki je teoretično tudi kalif, ali vrhovni verski poglavar vseh mohamedancev, je prvi prijatelj nemškega cesarja. Perzija, domovina šitov, ali razkolniških mohamedancev, silno simpatizira s Turki, s katerimi imajo Perzijci le slabe verske skupnosti. Toda indijski mohamedanci se briljantno bore za Angleže, dočim Francija nima bolj navdušenih vojakov in branilcev svoje domovine kot so Turkos in Spahiji iz Afrike, vsi mohamedanske vere.

Ze več stoletij mohamedanizem zginja in zgublja svojo moč. Kristijanski mojstri so si pridobili eno mohamedansko državo za drugo. Najzadnejša je bila Maroko, ki je prišla pod kristijane. Danes sta Turčija in Perzija edine mohamedanske države, kjer imajo mohamedanci še majhen del lastne neodvisnosti, dočim so Afganiji že zdavnej zgubili samostalnost napram Rusom, pa tudi Perziji danes preti ista nevarnost od Rusov.

Pa kljub vsemu temu se je nekaj spremenilo zadnje čase. Turki so pokazali v bojnih žilavost, ki nikakor ni lastna propadajočemu narodu, četudi turška inteligenca ni bogve kako visoka, ampak mogoče najhitrejša izmed vseh drugih narodov na bojnem polju. Turčija je igrala v zvezi s protestantovskim cesarjem Viljemom in z najboljši katoliškim vladarjem Franc Josipom precej važno ulogo v tej vojski, in kakor vsa znamenja kažejo, bo Turčija še večkrat stopila z vnmemo na bojišče. Kakor je bila navada v začetku vojne prezirati Turčijo, in so posebno privrženci Avstrije in Nemčije trdili, da se vojskujejo le Avstriji in Nemci in da se Turki ne morejo upoštevati, pa vidimo, da je danes Turčija postavila na bojišče 2.000.000 vojakov, da ima vojaštvo v Siriji, Mali Aziji, v evropski Turčiji, v Palestini, itd. In da se vojaki polmeseca borijo kar se da, nam je pokazala žilava obramba Dardanel.

Ker so torej Nemci toliko storili za Turke in jim skazovali usluge povsod, kjer so mogli, so bili Francozi prisiljeni storiti isto. Francoška vlada je sklenila, da podeli svojim mohamedanskim podložnikom polne pravice francoskega državljanstva, in da smejo ti mohamedanci poleg tega obdržati domače šege in običaje.

Velika Britanija tega sicer še ni naredila, toda je na potu, da

podeli večjo samovlado Indijcem v Indiji brez razlike na njih vero.

Dočim so Turki evropske Turčije, zapeljani od sijajnih nemških obljub, se združili z Nemci iz materijalnih koristij, pa se lahko reče, da oni mohamedanci, ki se borijo s zaveznički proti Nemcem in tako zajedno tudi proti Turkom, se borijo bolj iz simpatije do zaveznikov kot do kakih sijajnih obljub. Zato se pa lahko reče, da ravno radi briljantnih bojev na eni strani kot drugi, kar jih doprinašajo mohamedanci, da mohamedanska vera po vojni ne bo usahnila, ampak, da bo dejno narodi, ki so te vere, obdarjeni od onih, za katere se borijo. In tako bo šla zopet ena lepih kristijanskih iluzij, da se zatre mohamedanizem, po vodi. Turek je danes dokazal, da zna še držati meč, katerega je štiristolet neusmiljeno vihtel nad kristijani!

Razno.

DIPLOMATIČNI ZBOR V BUKAREŠTI.

Posebni poročevalec popisuje v "Pester Lloyd" težavni položaj tujih diplomatov v Bukarešti, kjer se bijejo sedaj najhujše diplomatske bitke. Diplomati morajo biti v rumunski prestolnici takorekoč dan in noč na straži; uganiti in izvedeti morajo pravčasno za vsak načrt, za vsako intrigo svojih nasprotnikov, pripravljati morajo vedno nove akcije, da brezuspešijo nasprotnikova podjetja in kakor gasilci morajo včasih v divjem galopu na mesto, kjer začneja "tleti" ali celo "goreti". Kajti v Bukarešti je dovolj političnih požigalcev in dovolj netiva... Doyen (starešina) bukareškega diplomatskega zbora je srbski poslanik Ristić. Toda pravi voditelj diplomacije je francoski poslanik Blondel, jako sposoben, in kakor se pravi: "prefrihan" diplomat... Hotel "Athenee Palace" je zbirališče vseh bukareških diplomatov. Tam večerjajo skupaj francoski, srbski, angleški in ruski poslaniki s svojimi svetniki in atašaji, tja pa prihajajo tudi zastopniki centralnih oblasti, ki seveda popolnoma ignorirajo navzočnost entento diplomatov, kakor pač to zahteva mednarodni običaj. V zadnjem času stopa med ententnimi diplomati angleški poslanik, sir Barclay vedno bolj v ospredje. Ruski poslanik Poklevski-Kozijel je starejši gospod, ki se ne obnaša tako ostentativno kakor njegovji kolegi. — Zastopniki centralnih držav so: avstrijski poslanik grof Czernin in njegov nemški tovariš baron Busche, turški poslanik je Šefa-bei, Bulgarijo zastopa Radev, ki je zamenjal uradniški posel z diplomatskim in si je znal pridobiti največje velikim težkočam dober ugled. V krogih centralne diplomacije prevladujejo glede Rumunije v zadnjem času povsem optimistični nazori.

ZADNJA PRILIKA!

Vse ženske in otročje zimске suknje iz najfinejšega blaga, najnovije mode, vse številke, morajo biti razprodane ne gledajoč na zgubo ali dobiček po sledečih cenah:

ZENSKÉ SUKNJE:
poprej \$ 7.50, sedaj **\$ 3.25**
poprej \$ 9.50, sedaj **\$ 3.95**
poprej \$12.50 do \$15.
sedaj samo..... **\$ 6.95**
Vse suknje vredne \$18 do \$25.
sedaj samo..... **\$11.75**

OTROČJE SUKNJE:
poprej \$4.00, sedaj **\$1.98**
poprej \$ 5.00, sedaj **\$2.75**
Vse sukunje vred. \$6—\$10,
sedaj samo..... **\$3.95**
Zapomnite si dobro, da blago kupljeno pri meni, je garantirano čisto, sveže in trpežno.

Kupite sedaj, ker lahko dobite dve sukunje za ceno ene. Za obilen obisk se vam najtopleje priporočam. (11)

BENO B. LEUSTIG,
624 St. Clair ave.
blizu Addison ceste.

ZADOVOLJEN.

Mr. G. D. Stonich je sedaj popolnoma zadovoljen, odkar je pridobil svoje zdravje. On pravi: "Iz srca se vam zahvaljujem za vaše vredno zdravilo, Trinerjevo ameriško grenko vino, katero me je ozdravilo ter je priporočam vsakemu, posebno rudarjem. Jaz nisem mogel več spati ne jesti, toda odkar sem začel rabiti to zdravilo, lahko spim in jem. Sedaj sem zadovoljen. G. D. Stonich, Box 135 Winkelman, Ariz." Slabemur spanju je vedno vzrok nepravilno delovanje prebavilnih organov, posebno pa v zvezi s zaprtjem ali slabega apetita. V takem slučaju rabite Trinerjevo ameriško grenko vino, ker vam da takojšno olajšanje. Cena \$1.00. Po lekarnah. Jos. Triner, izdelovatelj, 1333-39 So. Ashland ave, Chicago, Ill.

Trinerjev liniment vam da takojšno pomoč pri revmatizmu, neuralgiji in prehladu. Cena 25 in 50 centov, po pošti 35 in 60 centov.

Močenje postelje.

Ta neprilika pri otrocih se lahko odpravi z rabo Severovega zdravila za obisti in jetra (Severa's Kidney and Liver Remedy). To zdravilo je primerno za odrasle ravno tako, kakor za otroke. Rabi se naj v slučaju vnetja obisti ali mehurja, zadrževanje ali puščenje goste vode, boleestnega puščenja vode, oteklih nog ali boli v hrbtu, katerega povzročijo obistne neprilike in tudi v slučajih zlatenice ali slabega želodca. Cena zdravila 50c in \$1. V vseh lekarnah ali od nas. (Ako še niste prejeli naš almanah za Slovence za 1916, dobit ga od vašega lekarnarja še danes ali pa pišite nam. W. F. Severa Co. Cedar Rapids, Iowa)

CENJENA NEVESTA!

Najtopleje se vam priporočam v nakup vsakovrstnih čisto svežih finih in modernih poročnih oblek, šlajerjev, šopkov, kakor tudi vseh drugih potrebščin, ki spadajo v to vrsto.

Vsaka nevesta ali ženina ima v slučaju poroke precej velikih stroškov, in torej, če si želite svoje stroške zmanjšati in pri kupovanju prihraniti denar, kupite, kar potrebujete za poroko pri meni, kjer dobite vse potrebščine po vedno nižji ceni kakor kje drugje.

Na dan poroke pošljem k vam na dom dobro izurjeno spletaklo, ki vam splete lase in opravi za poroko in to čisto brezplačno.

Za obilen obisk se najtopleje priporočam, ker bom tudi vedno gledal na to, da vam točno in pošteno postrežem.

Z spoštovanjem
BENO B. LEUSTIG,
624 St. Clair ave blizu Addison Road. (26)

Soba se odda za 1 fanta za spati. 1197 E. 61st St. (9)

RAZPRODAJA.

(Podpisani opozarjam rojake v Collinwoodu, Nottingham in Clevelandu na zadnjo, samo 5 dni trajajočo razprodajo. Na tej razprodaji imate najlepšo priliko, da si kupite vsakovrstne čevlje, kakor: moške, ženske in otročje čevlje; z nizkimi ali visokimi petami, vrhne galoše, (Rubbers) visoke gumijeve dokolenice, (Rubber boots) in druge. Imamo čevlje za delavniki in praznik, in tako poceni, da sedaj lahko kupite dva para, za isto ceno, kot prej en par, spodnje umijske obleke (Union suits) za odrasle in dečke, posteljno opravo, kakor: odeje, plahte in kovtrve. Moške kape, hlače itd. Pridite in pripeljite svoje otroke seboj, da jih objujete in občudate! Povejte tudi svojim sosedom rojakom, in jih pripeljite. Kadar pridete v trgovino, govorite slovensko, ker drugače ne dobite nič ceneje. Razprodaja je samo za rojake, in traja 5 dni. Slovenci so prvi, in razprodaja bo v vašo korist. Zapomnite si, kedar se razprodaja vrši, namreč januarja 24. 25. 26. 27. jan. in sicer samo za gotov denar. (9)

Se vam priporočam
JOS. KOS,
15406 Colcutta ave. Collinwood



National Drug Store Slovenska lekarna.

vogal St. Clair ave. in 61. ceste. S posebno skrbnostjo izdelujemo zdravniške predpise. V zalogi imamo vse, kar je treba v najboljši lekarni. (45)

FINO VINO

vedno dobite pri Jos. Koželu. Belo, niagara in concord vino. Posebno ženkam je moje vino znano. Po stari navadi Jos. Kozely, 4734 Hamilton ave.

Dekleta! Dekleta!

Naučite se najbolj lahkega in najbolj plačanega dela izmed vseh. Lahko, čisto delo, posebno za ženske. Mi imamo izvedence, ki vas učijo izdelovati cigare v kratkem času, in v tem času, ko se učite, ste plačane. Z malo izkušnjo lahko naredite več denarja kot pri vsakem drugem delu. Pridite k nam, da se pogovorimo.

American Cigar Co.
E. 9th St. nWoodland ave. (10)

Delo dobijo takoj dekleta stara 18 let ali več. Dobra, stalna tovarniška služba. Pridite pripravljene na delo. Lake Erie Iron Co. 915 E. 63rd St. severno od St. Clair ave (8)

Bell Rosedale 2377 W. Cuy. Central 6678 R. Plin in kisik. Uradne ure od 9—12, in od 1—5. Ponedeljek, četrtek in soboto zvečer od 6—8.

Dr. F. L. KENNEDY,
zobozdravnik

Dretje zob brez bolečin. Delo garantirano. Govori se slovensko in nemško. 5402 Superior ave. vogal 55. ceste. Cleveland, Ohio. (23-46)

Oddati se dve sobi za spati, kjer si stanovalec lahko sam kuha. 1319 E. 55th St. (6)

Naprodaj je "Hardware Store" jako dober promet, v bližini slovenske naselbine. Lepa prilika za podjetnega Slovence. Cena jako primerna. 6949 St. Clair ave. (7)

NAZNANILO

Telovadno društvo "Jugoslovanski Sokol" prične z rednim podukom naraščaja. Pristop imajo vsi dečki in deklice od 6. leta naprej.

Deški naraščaj podučuje brat Vinko Pristov, ob torkih in četrkih od 7—8 ure zvečer, deklice pa telovadijo pod nadzorstvom brata Nagode ob četrkih od 7—8 ure zvečer.

Pristopnina je vsem prosta, vsak učene ali učenka pa mora prinesiti dovoljenje od starišev, ali pa jih isti osebno pripeljejo k prvi telovadbi, katere se vrši za deški naraščaj dne 18. januarja, za deklice pa dne 20. jan. Stariši, ako hočete imeti veselje s svojimi otroci, videti jih zdrave in krepke na duhu in telesu, apeliramo na vas, da jih redno pošiljate k telovadnim vajam.

Anton Milavec,
taj. vadičeljskega zbora. (7)

Naprodaj je lekarna, obstoječa 25 let z velikim prometom. Gospodar želi opustiti trgovino. Lepa prilika za pravega moza, imel bode velik dobiček. 712 E. 152nd St. (7)

OGLAS.

Dr. Srca Marije (staro) je izvolilo sledeči odbor za leto 1916:

Preds. Marija Ulčar; podpreds. Marija Grdina; tajnica Fannie Trbežnik; rač. tajnica Marija Bricej; blag. Ana Povž. Nadzorni odbor: Julija Brezovar; Ivanka Pelan in Helena Mali, zdravnik F. J. Kern.

V vseh zadevah se je obrniti na tajnico Fannie Trbežnik, 1177 E. 62nd St. (7)

Cedna front soba se odda za 1 ali 2 fanta, ali pa za dve dekletki 1259 E. 61st St. zgoraj (6)

Prostor za Saloon se odda po nizki ceni v Collinwoodu 15230 Waterloo Rd. (7)

Stalno delo dobijo delavci takoj. Oglasite se takoj, ker lahko takoj pričnete delati. Oglasite se pri Union Salt Co. Addison Rd. & Lake Shore R'y (7)

Hiša, katera ima prostora za 3 družine, je poceni naprodaj. 1055 E. 67th St. (7)

Lepa spalna soba s kopalščem se odda v najem po nizki ceni. 998 E. 74th St. Suite 2. (7)

Išče se dekle za konfekcijsko trgovino, (Candy Store). 5393 St. Clair ave. (7)

Polk v angleščini in špolsko ju potom dopisovanja. V Clevelandu tudi s privatnim učiteljem. Denar, ki se štrjuje za samo izobražbo, je najboljši način, in ne vzame ga ne križa ne vojna. Pišite za pojavnika na BLOV. K. SOLA, 8119 St. Clair ave. (48) CLEVELAND, OHIO.

KUPCIJA MED ROJAKI!

Veliko naših rojakov je kupilo že pred več leti stavbišča (lote), na prigovarjanje podkupljenih agentov s tem, da bodo ta stavbišča v par letih več kot trikrat toliko vredna, kolikor so naši rojaki tisti čas za nje plačali. V več slučajih imajo nesrečni ljudje že 10 do 12 let tako kupljeno zemljo. In danes lahko kupite od zapeljanih rojakov za isto ceno, kot so oni sami plačali pred 12. leti. Napaka je ta: Ker naši ljudje preveč radi vrjamejo, kadar jim kdo obljubi kravo za pet grošev. Nekateri izmed teh ljudi potrebujejo sedaj denar, in si ne znajo pomagati. Zatorej vsi taki, naj se oglašijo pri meni, da poskusim njihove lote prodati, ako prodam, jim računam po 5% kot za moje plačilo. Rojaki; pa, kateri želite lote kupiti naj se obrnejo do mene, da ostane cela kupcija med rojaki.

JOSEPH ZAJEC,

1378 E. 49th St. Cleveland, O. Tel. Central 6494 R. (14)

—Dosti naših cenjenih naročnikov se je pritožilo zadnje čase, češ, da ne prejemo lista. Ker pa naš raznašalec dostavlja list redno in točno, smo pronašli, da gotovi in nepoklicani ljudje, list, ali krajejo ali skrivajo, kar je nelepo in kaznjivo dejanje. Opozarjamo torej vse one, kateri se čutijo s tem prizadete, da to opustijo, kajti drugače bodejo imeli s sodnijo opraviti. Prizadete naročnike pa prosimo, da tudi sami malo pazijo, in naj nam take slučaje nemudoma naznanijo.

POZOR!

V našem uradništvu imamo naprodaj troje ličnih knjižic, katerih vsaka velja samo deset centov. Prva knjižica se imenuje: Genij Jugoslovanstva — Ivan Meštrovič i njegov hram. Ta knjižica je krasno ilustrirana z umetniškimi deli največjega jugoslovanskega kiparja, Meštroviča. — Druga knjižica se imenuje: "Kako bi moral postati avstrijski špijon" Jako zabavno in poučno pisano. (Naslov tretji knjižici je: O Slovencih. Napisal Dr. Niko Zupanič iz Metlike. Rodotljubne rojake opozarjamo na te knjižice, ki veljajo vse skupaj le 30 centov. Dobe se pri nas.

Dva fanta se sprejmeta na hrano in stanovanje 1261 E. 60th St. (sred.—8)

Pošteni fantje se sprejmejo na hrano in stanovanje 5605 Bonna ave. (6)

Soba za enega fanta se odda 1140 E. 60th St. (6)

JOS. KALAN,

6101 ST. CLAIR AVE.

→ Slovenska gostilna ←

Fine pijače za dom.
Dobro vino in likesji.
Zmerne cene.

Oglasite se pri domačini in bodeite zadovoljni.

VOLNENI SVEDRI:

Vse moške, ženske in otročje svedre iz čiste volne dobite sedaj pri meni po skrajno znižani ceni.

Kupite sedaj in si prihranite denar, ker volna je vsak dan dražja.

Za obilen obisk se vam najtopleje priporočam (11)

BENO B. LEUSTIG
624 St. Clair ave.
blizu Addison ceste.

8 - Hour Union SCRAP TOBACCO

Je delan iz najboljšega duhana za cigare. Samo najboljši tobak se potrebuje. Najboljši tobak za zvečenje. V vsakem paketu je kupon.



A. M. KOLAR,

Slovenska gostilna.

3222 LAKESIDE AVE.

Se priporoča Slovincem v obilni obisk. Točna postrežba. Vedno sveže pijače.



in vam povem, da že ni njegov recept natančno naraven in od najslabših zdravil, da vam ne more ozdraviti.

Vsi zdravilski recepti morajo priti v naše lekarno, kjer bodejo izdelani natančno po naši zdravilni. Imamo tudi posebno vrsto gumijevih predmetov, toaletnih potrebščin, otroci, človek in živali.

Guenthers Sloven. Lekarna,
Addison Rd. vogal St. Clair Ave.

IZURJENI ZOBOZDRAVNIK.

Dr. A. A. Kalbfleisch,

6426 St. Clair Ave.

Govori se slovensko in hrvatsko. Točna postrežba. Časopisi na razpolago. Ženske strežnice. Edini zobozdravniški urad v mestu, kjer se govori slovensko in hrvatsko.

Uradne ure:
Od 9:30 do 11:30 dop.
Od 1:30 do 6:00 pop.
Od 8:00 do 8:00 zvečer

Telefon urada:
East 408 J.
Telefon stanovanja:
Eddy 1836 M.

